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Загальна характеристика роботи
Актуальність теми дослі яжспь. Досвід сільськогосподарського 

виробництва показує, що мінеральні добрива є одним із факторів інтенсифікації 
землеробства, за рахунок якого отримують більше ЗО % приросту врожаю. 
Однак, у дійсний час, темпи підвищення врожайності сільськогосподарських 
культур ще досі не відповідають зростаючій кількості мінеральних добрив, що 

застосовуються. Одним із факторів, що обмежує ефективність добрив, с 
невдоскокалення способів, технологій та машин для їх внесення.

Результати багатолітніх досліджень і виробничий досвід свідчать про 
доцільність переходу до більш удосконаленої технологи - локальному внесенню 

мінеральних добрив. Нова технологія повинна базуватися на використанні більш 
удосконалених машин, що забезпечують рівномірне і точне розміщення добрив у 

відповідності з розташуванням сім’я. У зв’язку з цим виникла необхідність в 
обгрунтуванні, розробці та дослідженні конструкції дозуючої системи на основі 
струмевевої пневмоавтоматики для здійснення технології локального 
пд>едпосівного внесення мінеральних добрив, що забезпечують дозування їх у 

вигляді порий та оптимального розміщення відносно висіяного сім’я, шо і 

забезпечило актуальність досліджень.
Мета роботи - удосконалення технологічного процесу локальною

передпосівного внесення мінеральних добрив, що забезпечує їх дозування у
;  ■ \  ■ •• V  і- . .

в т  ляді порцій, оптимальне розміщення відносно сім’я і висів окремими гніздами 

-або суцільними смугами.
' - і , -

Поставлена мета досягається вирішенням наступних задач:

- обгрунтувати принципову схему висіваючої системи; що забезпечує 

сінхронне мобільне дозування сім’я і мінеральних добрив;
- теоретично дослідити технологічний процес пневмоімпульсногс 

дозування гранульованих мінеральних добрив;
-підтвердити дослідним шляхом адекватність теоретичних перепумоЕ

реального процесу; /  Й Н Е ім. В. Стефани к ^
- розробити методу інженерного розрахунку 1¾AbBHt.X параметрів і режимів

робота дискретної пневмоімпульсної висіваючої системи; _ _
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- перевірити працездатність дозуючої системи у лабораторних і польових 

умовах та обумовите економічну ефективність доцільності застосування 

шроприємств, що пропонуються.
Об єкт дослідження. Технологічний процес внесення гранульованих 

мінеральних добрив, здійснюваний висіваючою системою пневматичної дії.

Наукова новизна.
1. Обгрунтовані шляхи підвищення врожайності сільськогосподарських 

культур на основі удосконалення усіх параметрів і показників процесу висіву.
2. Отримані математичні моделі процесу висіву при пневмоімпульсному 

дозуванні.
3. Запропонований метод вивчення взаємодії сипучого матеріалу із 

повітряним потоком струменя.

4. Розроблені методи дослідження технологічного процесу 

пнгвмоімпульсного дозування.
5. Отпимізовані головні технологічні та конструктивні параметри процесу 

вггіву.
6. Запропонована методика інженерного розрахунку процесу.
Методи дослідження і апаратура. Методика теоретичних досліджень 

базувалзоь на 'законах вільної течії сипучих матеріалів і рухах їх в стислих 
умовах піл Дією повітряного потоку. Експериментальні дослідження проводили з 
використанням спеціальних лабораторних пристроїв та приборів. Лабораторно-
стендові досліди і польова апробація виконувались на експериментальних

. • • І .

машинах і пристроях. Отримані результати досліджень оброблялись методами 
дисперсійного і регресивного аналізів з використанням ПЕОМ.

Теоретичні результати. Отримані залежності, що описують процес 

дозування мінеральних добрив апаратами пневматичної дії, виведені формули 
для визначення основних конструктивних і технологічних параметрів роботи 
дозуючої системи. ■ •

Практична значимість досіл гагат. На основі результатів проведених 

дослідів розроблені нові конструкції висіваючих апаратів та пристроїв їх 
керування, які мають мат» матеріалоємність та високу експлуатаційну надійність. 

Il їйіна розробок шдівепджена двома авторськими свідоцтвами на винаходи.
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Обфуштаані робочі та консірукпшні параметри пшвмоімпульсвси жнуктаої системи на 
основі елемапів сіруменевся пневмоавтоматики.

Розроблені теоретичні та екшеремешальні п о л о ж е н н я  можуть використовуватись при 
радхэЬщ персіїяавншкконсгрукцй дозуючих пристроїв пнетіаіичноі дії.

Реалтапія результатів послідів. Макет експериментальної сівалки з висіваючою 
системою пневматичної да апробувався в навчально-дослціному господарстві Луганського 
CTL де перевірялася працездатаісіь та надійнюп. роботи сисіши у польових умовах. 

Надйнкяь роботи підгвершшга лаборагшрнсмягевдопими шшробовувзнпямп пристрою до 
авалкиССГ - 12В з дозаторами гшевмшичпся дії' для дозувати гранульованих песшпищв.

і Результати дровджгяь та тегжяогічні схеми рспроблеиих висіваючих систем передані 

HBO Грунішогівмат JIAH і використовуються при рспробні перакюигаих конструкцій 
нневматкчнго: Еистаючих систем.

Anpofiamg роботи. Головні матеріали дисертаційної роботи дотслздувались 
і отримали позитивгі відгуки на науково-технічних конференціях ЛСП 

<1987—1996 роки), АЧІМЕСГ (1990 р.), на XV Всесою?аій нараді по 
пневмоавтоматиці, м. Львів, 1985 р. та на третьому науково-технічному семінарі 

"Пневматичні системи керування біологічними процесами” - м. Москва, 1987 р.
Публікапд. За темою дисшштотбігікпвзяо Il друкованих робп.

Сптуш via і обсяг роботи. Двсеріаіда сювдасіься Ь вступу, п’яти розділів, загальних 

висновків, слижу літератури, який включає 139 найменувань, та додатків. Загальний обсяг 

дасерош  172 сторінки, із них 155 егоршек машинміидюіо нксіу, 8 таблиць, 72 малюнків, 

бсторидк допалав.

Зюсг робота

У вступі обгрушована актуальність робот.

У розеолі iiCaa питання, мета і задачі дослідження” дане агробіологічне обкрушубаї шя 

технології янвсения мінеральних добрив і виконаний аналіз існуючих прийомів їх локального 

BHflPBHHL

У роботах C R  Кардашевавого, AA. Будагова, TJW. Бузенкова, GA. Ma та інших 
вч ен и х  в основному щзвдюялась увага дослшжшню та удосхопажяаіо висіваючих апаратів 
для насіння. Процес дотування і внесення мінеральних добрив при посіві вивчався незначно і 
розпадався скраю, як незалежний технологічний процес. З мепло досконала т я  процесу і



4технічних засобів дозування добрив проводився комплексний системний аналіз даних і 
перспективних туковисівних систем, розроблена к  класифікація.

Комбінована висівакга система т ж  собою щше щ е  висіваючих снсіем насішн та 
добрив, яка складається із дозуючих пристрош, пристроїв трзнсиораування та пристроїв 
синхронізуючих дозування зі тшшзюетю руху «валки.

На основі проведеного аналізу був здаснений синтез нових технічних рішень і 
запропонована принципова ехша посівної системи пневматичної т  з використанням 

елементів пнеамоасшмагики (сгруменевої техніки}.
Схема висівної системи пневматичної дії

М ал.!.
1 - направляючий канал; 2 - робоча камера; 3 - вихідний 

канал; 4 - бістабільний струмсневнй елемент; 5 - формувач
•V

імпульсів; б - датчик швидкості; T- п^фодисх; 8 - опорне *' 

колесо; 9 - регулятор тиску; 10 - джерело тиску.
У апаратів пневматичної да висів здійснюється повітояним імпульсом, що 

подасться у робочу камеру дозатора через вихідний канал схруменеаого 
елементу. _ - ..

Сшгфоігізація роботи висіваючих апаратів із швидоспо руху сівалки пневмо- 
Імпульсна, даскретого Trmy. Пневматичні імпульси тиску утворюються за допомогою
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фармувача імпульсів, який пфєш зроє шззмшетні сигеали рзнш тривалості від дагшка 

ШЗВДКОСТІ у необхідні короші імпульси сгажя тривзжхя.

Кожний раз, після подачі імпульсу (нжіву чергова горш добрив) відбувається вільний 
сшіир маіераігу через подаючий канал для заповнення робочої камери. При цьому апріорне 
можна сшрщга, що стабільність робот дозатора на усіх режимах дотування буж залежати 
від своєчасного заповнення: робочої камери. Огшщ літературних джерел виявив, що вільний 
сплив з одночасним імпульснім дозуванням у перерахованих пралях нерозгщдасгься.

У роздлі "Теоретичні передумови процесу дискретного пнетагаімпульспого дозування 

мінеральних добрив” проковується модель процесу дозування, включаючи вільний салив і 
мойлше дотування апаратом пнешашчвеї да За основу моделі спливу приймається 

цріаіущенш, шс- да полк гранульованих мінеральних добрив при їх ильному спишу 
зшивають гальмовна дія обмежених розмірів камери і шеамагачпі імпульси, що сгриякль 

розпад? еквікшшінсїо нестійкого своду.

На базуванні аналізу робіт по дослідженню струменевеї техніки та попередаіх 

ежспфемапів для проведення досліджень тсгаолеялчного процесу дозування мінеральних 
до^ршіфотжуєгьгяксжсірукі^доззіаразтїчійесетробочсжкаьіф-'ко (мал. 2).

Сіруменевнй дозатор

Мад.2.
І - робоча камера; 2,4 - вихідні канали струменевого елемен­
ту; 3 - сіруменевнй елемент; 5 - матеріалопровід 6 - канал 

живлення: 7 - сопло живлення; 8 - сопло керування.
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Об’єктом аналітичних досліджень с технологічний процес дозуючої

системи пневматичної дії (ДСПД), його часового режиму фупхцінуваняя,

взаємодії його з робочими, конструктивними і технологічними параметрами
системи.

Для забезпечення кількісного і точного дозування велике значення мас 
взаємозв’язок часових режимів заповнення, дозування і транспортування
матеріалу, а також відповідність конструктивних і технологічних параметрів 

ДСПД.
Часова діаграма роботи ДСПД

Мал. 3.
Із мал. З і формули (!) по визначенню часу повного циклу витікає, що 

знаючи середню швидкість руху сівалки, а також норму висіву, можна визначити
середню частоту висіву & •

. T ± t '  + tu + 2 t9 • . (!)

де T  - час повного ці іклу заповнення і транспортування матеріалу; 

tn -часпаузи;

tu - тривалість подачі імпульсу; 

tcp - час спрацювання елементу

f . ~ K V t (2)
де/ ,  - частота висіву, C1;



Nn - кількість порцій Uft 1 к;
Ve - швидкість руху сдаадки, м/с.

Час шиною щпшу і час иаузи Ь збільшенням швипкосіі руху сівалки зменшуєш», a 
тривалість подачі імпульсу, при паяваосгі формавача імпульси, залшшоьс. постійним. При 

аовачашх умовах руху може стати такай момеаг, копи tu > t„ тр вгшпвас на якіал 

протікання технологічного процес)'. Для забезпечення нтебпдних кількісних і якіош 
параметрів процесу дозування необхід но встановиш оптимальні конструктивні та технологічні 
параметри дозатору, які б забезпечили відревіпнісіь часотим параметрам ®атргмв.

Канап живлення сірумсаевото дозатора служить дая своєчасного заповнення 
дозуючими матеріалами робоча камери. Ошимальний перетн каналу живлення, що 
забезпечує вільний вихід добріш без утворення сіштляо-сгіГясих сводш визначаємо b умов 

рівноваги системи сил, дючих на замкову частку своду (мая. 4)

Z X  = Pf -R,+Gm= 0 (3)

де Pf «осьове зусилля з боку верхніх шарів;

Де - Еєргакальва складова сила;

Gm - сила тяжіння частки.

- 7 -

Схема сил, діючих га замкову частку

Мал. 4.
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Підставляючи у рівняння (3) значення сил, визначених у відповідності з 

мал. 4, отримуємо значення найбільшого сводоутворюючого розміру каналу 

живлення.

д  - & / ' Д / 2<щ-ьЗ-у)tg(p-vtf *I,5rnn2f?tga] ^
Sysmfi (I+ Stgec)

'Rbdy - умовний діаметр часгай матеріалу;

А, - коефіцієнт пропорціональносгі між осьовими та горизонтальними 
зусиллями;

а - коефіцієнт, що залежить від фізико-механічних властивостей 
сипучого матеріалу;

11 - щільність частка;

/  - об’ємна мгса матеріалу; 

а - кут нахилу до вертикалі стінки днища бункера;

P - кут укладки часток сипучого матеріалу; 

iff -куттертя між частками;

S  - безрозмірний коефіцієнт.

У відповідності з теорією В.О. Богокяпсах час одного пульсу виходу 
визначається з виразу '

у г ,+ 0 + л « )-к . ■

де Vi - об’єм між перетином випускного отвору і межею динамічного 

своду;

Vt - об’єм підсводного простору; 

q - секундні витрата матеріалу;

X0- коефіцієнт, що характеризує податливість нестійкого сцрду.
%

При постійному підживленні сипучим матеріалом Tn = const. При 

',отриманні умови Tn < t„ буде забезпечуватись якісне дозування і своєчасно
V

.аповпюватась робоча камера сипучим матеріалом.
У підповідності з часом пульсації отримана залежність граничних

V кунячих питрат
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(6)

що мас зв’язок з витратами дозатора qd

Яд Т Н к /т ехі (7 )
де R, - половина розміру каналу живлення;

ц  - коефіцієнт, характеризуючий форму випускного отвору;

TTik - маса матеріалу, висіяного за один імпульс;

- максимальна частота імпульсів.
Частота виходу дози із каналу живлення дорівнює зворотній величині часу

При дозуванні з частотоюZntsc повинна Ежонувзпкь умова v >Xm t у іцхлилежному 

вилазку настане момент резонансу, тобто рівність частот і пульсу виходу, що приводил, до 
припинення руху матеріалу у площині випускного отвору каналу живлення за рахунок підпору 

повітряним потоком
Зміна норми внесення мінеральних добрив дозаторами пневматичної дд здшснюеіьа. 

зміною частота імпульсів £ що подаються, і застосуванням дозазррй з різним об’ємом робочо

пульсу Тн.

t (І)
• г

камери.

Об’ємний вигляд робочої камери

Мал. 5.
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Об’єм робочої камери дорівнює сумі об’ємів 

V'=Vt+V,+V3, (9)
де V1 -об’єм кульового сегменту;

V2 - об’єм призма;

V3 - об’єм клику.

Типорозмір дозатора визкачасться за глибиною Ь робочої камерп.

f f)
- — nr. ,. ------ - (IO)

деЛ, - коефіцієнт заповнення;

RlJ1J^ahKStm - геометричні параметра робочої камера.

Дозування постійної за масою порції дооркв за короткий проміжок часу 

(^=0,02...0,03 с) дії повітряного імпульсу можливо ари наявності визначеної 

швидкості аовіїрлаого потоку, забезпечуючого необадку аеродинамічну силу. 
Схема сал, діючих на порцію матеріалу

* Мал. 6.
о. п ’пі із схеми (мал. 6) і лиференційного рівняння (11)

^ • в - W V (Щ



- l l -

визначаємо необхідний динамічний тиск для дозування порцій добрив

де ̂ ,-аеродинамічна саде;
Fnf - сила тертя;

Fe - сила бокового тиску;

5 - площа м ід елового перегину каналу,

сх - коефіцієнт лобового опору матеріалу; 

х • переміщення порції; 

g  - прискорення вільного падіння;

Zmp - коефіцієнт тертя матеріалу; 

кб - коефіцієнт бокового тиску.

Визначивши рівняння (і 2) і задавшись обумовленими значеннями змінних 
отримаємо, що мінімальне (але Be достатнє) значення динамічного тиску 

?і=4кПа.
Розміщепнядозугочої порції добрив у вигляд гнізда біля висіяного насіння 

нри пунктирному висіві можливе при визначеному розташуванні дозатора над 
рівнем поля. Склавшії, а потім p t вв’язавши дпференційне рівняння руху порції на 
дно борозни після виходу із робочої камери отримаємо:

v *»., _ * ?> '
X = --------------------Incos xrc t r — - - = . * =  ---------------г [ J_ (№

— .?у!ш 
**sp Y 2тл J g ( I - A 9)

де р • щільність повітря;

и„ - швидкість руху порції матеріалу: 

V - швидкість позітряного потоку;

£ • коефіцієнт падіння швидкості.



- I J -
Визначено, шо дозатор повинен встановлюватися на висоті не більше, 

0,24 м від поверхності поля для розташування добрив у вигляді порції.

На основі аналітичних досліджень процесу дозування добрив була ршроб"? »а нова 
принципова схема дозатора, яка використовувалась у подальших дослідження;.

У рсцщт “Програма і методика експериментальних досліджень” викладені загальна і 
розроблена часткова методики досліджень, описані лабораторні установки та пристрої, техніка 
вимцвовань і методика обробки ексткримжальпах даних.

Програма експериментальних досліджень пдху^ачзс 
-вижчешянедостакяихфізико-мегашчшхвлжгіивосгей добрив;

- ехспфиментальну Пфевірку закономірності юашодн повітряного потоку і добрив;
- обтрушування конструктивних п^замеїрів та робочих режимів дозатора гшшматич-

но ї Ж

- пітрвфтиоеяня теоретичних залежностей, що сввсукль закономірності просрсу 

ДВуВЗНЕЦ

- агротехнічну ощжуроботадозукиаоааемиулабсрггорних і польских умовах.

У процес: дослідження дозатора пгадмяптчна дії визначаємо параметри псшрявото 

потоку, шо подається в робочу жамдзу і в сопло керування за допомогою пншмомеїричня 

толки та рід инного манометра.
За допомогою ш н еию ш ся  к ш оз’й ом к и  вивчалась закономірність взаємодії повітряного 

струмом і матеріалу, а також визначалась швидкість порції матеріалу у залежності вщ 

швидкості повітряного потоку.

Для розв’язання задачі оптимального поєднання факторів {куга установки дозатора, 

тиску живлення і частота шпульсш), діючих на величину маси порід, використовувався метод 
трифакіорного експерименту Бокса-Бенкіна. Математична медаль досліджуваного прсщесу 

ojaia зображена у нипвци рівняння регресі другого порядку, коефішенти якого визначали 
методом найменших квадратів на ПВОМЗйачиміеіь коефіцієнгів перевіряли за критерієм 

Сгкдапа, однсрдщстьдисперай - за критерієм Кохрена, а гіпотезу адеквагаості закрищжи 

Фипфа

Для оіримакої медалі дозатора проводились дослідження по вїешлеяню ншзиву на 

пт лапиання частоти та тривалості імпуль? з, тиску живжяня, а також зміни умсе

. - [ - T rSIiL
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Мегодика ошнки якісних показників процесу дозування у лабораторних і польових 
' умовах приймалась відповідно ОСТ 7(15.1 - 82.

У розділі “Результате експериментальних д о с л і ф к к н ь ”  представлені: отримані даш. к  
аналв, узагальнення та порівняння, з даними теореяичних досвдкяь; обгрунтовані
раціональні значення досліджуваних параметрів і робочих режимів ДСПД; сформовані 
аидюзкя.

На основі довідкової літератури і проведених експергаенгів представляй галоші 
фпржо-меанічш властивості гранульованих мінеральних добрив, шо впливають на провес 
хизування.

Аналіз отримана кяотгівки ишищаскої кноз’йомки дозволяє зробити нисновок. що 

клиненвя і утворення сзодів в каналі живлення не спостерігається, порція матеріалу рухається 
. вільно ковзаючи по траєкторії, обмеженої стінками дозатора і яепошкоджуючи гранули 

добрив.
І І

Выявлено (мал. 7), шр середня швидкість часток і в щяому порцій добрив зростає із 
збІЛЬШЄНШ?М тиску живлення, а коефіцієнт паління швидкості Кп, тобто відношення швидкості 

. повітря до швидкості часток, пргкшчво ве зшЕкаьса.

Залежність швидкості часток амофоса від зміна- тиску жииленчя

Мал. 7.
Своєчасне заповнення робочої камери добривами забезпечується каналом 

живлення, розмір якого повинен бути не меншим 3 діаметрів часгл'-



Розходження між результатами теоретичних і ексотрименташгах досліджень по 
визначенню розміру каналу живлення не перебільшує З V0.

У відповідності з результатами експериментальних досліджень по 
вивченню впливу куга установки дозатора, частота імпульсів та тиску живлення 
на масу дозуючої порції отримано рівняння регресії

у=в,35+в,BHJx2 -  QjOGiJX1X2* в,вв1Тх2х ,-  в,WSdx22 (14)

'ч  -

У ДСПД норма внесення мінеральних добрив встановлюється частотою подаючих 
імпульсів, типчххшго)' дозатора і поступовою шзпшосгю руху, а стабільність норми у 

більшості залежшь від сталості маси порцппри зміні робочих режимів.
Маса порада та секундні виграти найбільш стабільні у діапазоні тиску 6...8 кііа, 

несіішасіь у цьому діапазоні «пацає не більше 5 %. Для здійснення роботи дозуюче» системи 

тривалість подаючого повітряного імпульсу знаходиться в межах 0,02..0,03 с, коливання 

тривалості у цьому діапазоні ісішко не змінює м ат порпд.
Частота подаючих імпульсів є головним керуючим параметром при визначенні норма

- 14 -

шсіву на сданвдю площі. Досщдаенншж визначено (мал 8̂ іЦО маса мршї добрив при

частоті 10... 18.Гц зменшується.
Залежність маси порції від частоти

Мал. 8.



У відповідносгі із зміною маси порції і виду добрив змінюється норма 
висіву (мая. 9,10) добрив на одиницю площі.

Залежність норми внесення від часгітга

- 15 -

Man. 9..

Залежність норми j несення Bts частоти при зміні поступиш швидкості
М, хгігш.

Мал. 10.
При використанні дозаторів з різними об’ємами робочої кз:-: 

мінімальна норма складає 6...8 кт/га, а максимальна - і 10—150 юг/га.
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Вшшв змінних умов експлуатації, такзх як кут нахилу поля і ступінь 
заповнення бункеру, перевірялись на відповідних стендах. Кінцеві результати 
оброблялись методом найменших квадратів і представлені у графічному вигляді. 
Виявлено, що витрати практично не залежать відумоє експлуатації.

Якісп. дозування оцінювалась за двома показниками - коефіцієнтом 

варіації V з нелінійності дозування Vh . У проведених дослідженнях v і v„ 

залишаються у межах допуску (2%), але для гарантованого додержання 

агровїіліог по якості висіву на всіх швидкісних режимах слід працювати в 
діапазоні тиску 6...8 кПа і мінімально можливої при даній нормі частоті.

Дослідження закономірності розподілу добрив по рядку показали, що для 
розміщення добрив гніздами дозатори повинні знаходитись на висоті не більше
0,20....0,22 м від поверхні поля, а частота імпульсів - у межах 2...І2 Гц. При 

використанні дозуючої системи для підживлення просапних культур дозатор 

необхідно розташовувати на бункері і використовувати стандартний тукопровід.

Обробка результатів експериментальних даних обов’язково включала 
оцінку достовірності отриманих значень.

У розділі “Пропозиції по використанню та зкономічна ефективність 
ДСПД” приведена методика інженерного розрахунку процесу висіву, визначені 
шляхи удосконалення процесу на базі ДСПД.

Економічна ефективність застосування ДСГІД і виведена у порівнянні з 
базовими зразками, сівалкою СУПН - 8. Виявлено, що застосування дозуючої 

системи дозволяє збільшити продуктивність на 25...30%, зменшити масу 

туковисіваючого апарату на 30...35%, знизиш прям і лтрати на 20%, а  питомі 

капітальні вкладення на 24% Річний економічний ефект на одну сівалку складає 
1372,3 крб (у цінах на 1991 рік)

Загальні висновки
1. Одним із важливих факторів підвищення ефективності мінеральних 

добрив є застосування локального способу їх внесення, що дозволяє більш повно 
реалізувати потенційні можшвости живлячих речовин.

2. У результаті проведеного системного аналізу розроблена класифікація 
існуючи* комбінованих висіваючих систем, у якій показано місце, що займають 

висіваючі пристрої для добрив, а також важливість удосконалення елементів



висіваючої системи при добірності шляху підвищення якості технологічного 
процесу висіву добрив. , ,

3. Розроблена принципова схема висіваючої системи пневматичної дії на•' І
основі сгруменевої техніки, відмінністю якої є відсутність рухливих деталей, 
висока надійність, простота, мала матеріалоємність.

4. Теоретично отримані залежності, що описують технологічний процес 
дозування гранульованих мінеральних добрив дозатором пневматичної дії. 
Методом планування експерименту виконалась оптимізація конструктивних 
параметрів і робочих режимів висіваючої системи.

5. Розроблена методика дослідження взаємодії повітряних потоків з 

частками добриа за допомогою застосування швидкісної кіноз’йомки.
6. Експериментальні дослідження технологічного процесу висіву різних 

добриз, що проводились на дозаторах пневматичної дії, цілком підтвердили 
теоретичні Hepefls1MOBH. Виявлено, що діапазон робочих тисків сктздає 6...8 кПа, 

головним керуючим параметром норми висіву, є частота імпульсів. Діапазон 
норма висіву знаходитеся у межах 6...160 кг/ta при кроці зміни 4...6 кг/га, що 

цілком задовіяьняє агротехнічним умовам.
7. Лабораторно-стендові випробовування і польова апробація ДСПД

показала високу якість дозування, максимальна нерівномірність склала 3,26%, а 
несталість - 0,77%. -

8. Розрахунковий економічний ефект від застосування ДСПД , за рахунок 
зниження прямих виробничих витрат, складе 1372,3 крб (у цінах на 1991 рік)

Основні положення дисертаційної робота викладені у наступних 

публікаціях.
1. Коваль ВІЯ., Викторов В.В., Кириченко- В.Е. Струйная дозирующая 

система сельскохозяйственных машин. /Пневмоавтоматика. XV Всесоюзное 

совещание. Тезисы докладов. Часть I, - Львов, 1985-с. 75.
2. А. с. № 1291045, СССР, МКИ AOlC 7/04. Пневматическая высевающая 

система /  В .Я. Коваль, B.R Кириченко, В.И. Журба и др. - заявл. 21.01.85 

№3844505/15 - опубл. в Б.И. 1987, №7.
3. Коваль В Л , Кириченко В.Е., Цыкунов BA. Струйные доадруюь :с 

аппараты для сыпучих сельскохозяйственных материалов. /  Пневматические
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системы управлеявї : биологическими процессами. Тезисы Ш научно- 
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машинного двора, механизаторам и специалистам совхозов и колхозов по 
технологаческой наладке МТА. Облагропром, - Ворошиловград. 1988 -78с.

5. Коваль В_Я„ Кириченко В.Е. К теоретическому обоснованию условия 
движения сыпучих материалов при пневмотранспортировании. / Механизация и 
автоматизация машин и процессов агропромышленного комплекса. 
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■ Аннотация

Кириченко В.Е. Совершенствование технологического процесса 
локального припосевного внесения гранулированных минеральных удобрений 

дозирующей системой пневматического действия.
Диссертация на соискание ученной степени кандидата технических наук по 

специальности 05.20.01 - механизация сельскохозяйственного производства. 
Луганский сельскохозяйственный институт. Луганск 1996.

Защищается 9 научных работ и 2 авторских свидетельства, которые 
содержат теоретические и экспериментальные исследования технологического 

процесса внесения гранулированных удобрений. На основании проведенных 
исследований обоснована конструктивно-технологическая схема и режимы 
работы пнезмоимпульсной дозирующей системы, построенной на основе 
элементов струйной техники.

Результаты исследований использованы проектно-конструкторскими 
организациями при разработке перспективных конструкций дозирующих 

устройств пневматического действия.

Annotation

Kirichenko VJ. The improvement of the technological process of root granular 

mineral fertilisation by air metering system.
The dissertation is presented for a candidate of Technical Sciences on speciality 

05.20.01 - Farm Mechanization. The Lugansk Agricultural Institute, Lugansk, 19%.
Nine scientific p?pers and two author certificates containing theoretical and 

experimental investigations of granular mineral fertilization technological process art 
defenced. According to the research made a constructive technological scheme and

' - - % - . -S- ;

operating condition of the air metering unpulse system built on the basis зі stress 
technique elements are substantiated.
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Tbe results of the research are used by projecting design offices while developing 

perspective structures of air metering devices.

Ключові слова: /
гранульовані мінеральні добрива, норма внесення, струмеяевий дозатор, 
пневмоімпульсна дозуюча система, швидкість повітряного струменя, швидкість 

часток добрив, тиск живлення.
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